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KUN SEURAKUNTA SAA UUDEN  PASTORIN,  
 
on luonnollista tuumia tulevia.  

� Jos sinut valittaisiin, mitä haluaisit tehdä 
seurakunnan kehittämiseksi. Suunnil-
leen näin kuului eräs kysymys, kun van-
himmiston ja hallituksen jäsenet haastat-
telivat ennen valintaa. 

�  Ensimmäiseksi haluaisin tutustua sii-
hen, mitä tehdään jo nyt ja millaisia voi-
mavaroja on käytettävissä. Haluni on, et-
tä työ edistyy…  Yksi mahdollinen työka-
lu, jota voisimme käyttää, on Seurakun-
nan luontaisen kehittymisen (SLK) peri-
aatteiden soveltaminen, pohdiskelin. 

 
SLK –menetelmä on käytössä eri puolilla maailmaa. Sen periaatteita voi soveltaa kaikkiin 
kulttuureihin, eri kirkkokuntiin ja monentyyppisiin seurakuntaliikkeisiin. Ne ovat pitkälle saman 
suuntaiset, kuin Juhani Karvisen  opetukset otsikolla ”sallikaa seurakunnan kasvaa”. Suo-
meen menetelmää alettiin juurruttaa vuonna 2003. Silloisessa seurakunnassani Imatralla 
lähdimme siihen heti mukaan.  
 
Keskeisimpiä SLK:n periaatteita ovat: 

1) Jumala haluaa seurakunnan kasvavan. Me voimme ”viljellä” seurakuntaa poistamal-
la kasvun esteet. Vain Jumala voi antaa kasvun, 1. Kor. 3:6-10.  

2) Seurakunnan laadullinen kehittyminen vaikuttaa aina myönteisesti jäsenmäärän 
kasvuun.  

3) Tärkeimmät laatutekijät ovat (1) valtuuttava johtajuus (2) lahjoihin perustuva palvelu 
(3) intohimoinen hengellisyys (4) toimivat rakenteet (5) innoittava jumalanpalvelus (= 
sunnin kokous) (6) kokonaisvaltaiset pienryhmät (7) tarveperusteinen evankeliointi 
ja (8) rakkaudelliset ihmissuhteet. 

4) Seurakunnan kehittymisessä toimii ”heikoimman lenkin laki”: laatu ja kasvu määräy-
tyvät heikoimman laatutekijän mukaan. 

5) Heikoimman laatutekijän kehittäminen on tuloksellisinta seurakunnan rakentamista. 
6) Tutkimus osoittaa kiistattomasti, että jokainen seurakunta kasvaa, kun sen laatu on 

heikoimmallakin osa-alueella yli tietyn tason. 
7) Seurakunnan jatkuvan kasvun todellinen mahdollisuus on Jumalan vaikutuksen va-

pautuminen uskovien palvelutyön kautta: 1. Kor. 3:6-9. Minä istutin, Apollos kasteli, 
mutta Jumala antoi kasvun. Istuttaja ei siis ole mitään, ei myöskään kastelija, vaan 
kaikki on Jumalan kädessä, hän suo kasvun... Me olemme Jumalan työtovereita… 

 
Kulloinkin ajankohtaisin kehittämisalue selviää määräajoin toteutettavan aktiiviseurakuntalaisil-
le suunnatun kyselytutkimuksen avulla. Tutkimuksen tuloksiin perustuva työ ei ole tempoilevaa 
tai yksipuolista. Toiminnan suunnittelu ei perustu yksittäisten henkilöiden lahjoihin, ideoihin tai 
mieltymyksiin, vaan Sanan mukaisiin, yli 35 000 seurakunnassa hyväksi todistettuihin luon-
nonmukaisen kasvun periaatteisiin.  
   Jos SLK kiinnostaa, voit kysellä kirjamyynnistämme aiheeseen liittyvää kirjallisuutta.   
 
SEURAKUNNAN ETEENPÄIN MENO vaatii tietysti ennen kaikkea ”Jumalan Tuulen puhalta-
mista”. Rukoilkaamme sitä kokosydämisesti! Olkoot mielemme purjeet avoinna, kun rukouk-
siimme vastataan! Niihin vastataan varmasti! Aina!   
 
  

Siunausta alkaneelle vuodelle elämäsi kaikilla alue illa! 
Kari Pölönen 
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HEI! 
 
Kari  –isä on kotoisin Pohjois-Karjalasta, 
Enosta. Railakkaaseen nuoruuteen liittyivät 
monet harrastukset, joista päällimmäiseksi 
nousi autourheilu. Uskoontulo 20-vuotiaana 
muutti unelmien suunnan. Haave ralliautoili-
jan ammatista vaihtui haluun palvella Juma-
laa. Näkyään hän on toteuttanut samalla 
asenteella kuin ralliautoilua: (1) Tälle asialle 
annetaan kaikki tai ei mitään. (2) Vain 
riskirajalla ajavat pärjäävät. (3) Palkinnot 
jaetaan ainoastaan maaliin päässeille.  
   Aviopuoliso löytyi raamattukoulusta. Kari 
ja Tuula  (o.s. Paavola ) vihittiin Joensuussa 
vuonna 1980. Samana vuonna avautui 
hengellisen työn sarka. Ennen Savonlin-
naan tuloa Kari palveli Pohjois-Karjalan 
helluntaiseurakuntien koulupalvelusihteeri-
nä, Joensuun helluntaiseurakunnan nuori-
sopastorina, Punkaharjun helluntaiseura-
kunnan pastorina sekä Imatran helluntai-
seurakunnan pastorina ja lähetyssaarnaa-
jana. Imatran seurakunnan työyhteydessä 
vuosia vierähti yli 17.  
   Kotien sielu on äiti. Meidän äitimme sielu 
on pohjalainen. Hän tuntee asioita syvästi 
ja pysyy vakaumuksissaan vankasti. Tuula 
kasvoi lapsuutensa musiikkipitäjässä Kaus-
tisilla. Pelimanni-isä huolehti, että lapset 
pääsivät sinuiksi kansanmusiikin kanssa. 
Ennen uskoontuloa viulun jousi liikkui peli-
mannimusiikin tahtiin. Musiikkilukion aikana 
elämä alkoi yllättäen kyllästyttää. Itsemur-
ha-ajatuksetkin kummittelivat nuoren nei-
don mielessä. Toivo ja ilo löytyivät uskoon-
tulon myötä. Evankelistasielun sormet 
alkoivat kulkea haitarin ja pianon kosketti-
milla. Seurakunta sai säestäjän. 
 

Vasemmalta: Liisa, Joose, Pauli, Eveliina, 
Anita ja Heikki. 

Raamattuopiston jälkeen seurustelu Joen-
suussa asuvan Karin kanssa tapahtui 
”kirjeopistona”, kunnes Tuula pääsi opiske-
lemaan Joensuuhun. Lastentarhan opetta-
jan koulutus antoi valmiuksia kotiäidin 
vaativaan rooliin. Venäjällä tehtäviin kuului 
omien lasten opettamista kotikoulussa. 
Viime vuosina Tuula on tehnyt pätkittäin 
opettajan viransijaisuuksia. Nyt hän työs-
kentelee lastentarhan opettajana Simpe-
leellä. Seurakunnassa Tuula järjestää 
”treffejä” varhaisnuorille.  
   Lapsista vanhin, Liisa  (22v) on jo Hirvo-
nen. Hän ja Joose  –puoliso opiskelevat 
neljättä vuotta teknillisessä korkeakoulussa 
Otaniemessä. Eveliina  (”Eve”, 20v) lukee 
Otavan opistolla lähihoitajaksi. Heikki  
(Hese, pian 18v) on tämän kevään abi. 
Opiskelun ohessa Hese soittelee soittimia 
ja harjoittelee autoilua yhdessä iskän kans-
sa. Anita  (”Antsku”, 12v) ja Pauli  (10v) 
syntyivät ollessamme lähetystyössä Venä-
jällä. Yli viiden vuoden asuminen Sortava-
lan seudulla yhdisti perhettä. Se oli hyvää 
kansainvälisyyskasvatusta ja antoi lapsille 
pohjaa venäjän kielen oppimiseen. 
   Kotimme on Imatralla koulujen lukuvuo-
den loppuun, mutta odotamme jo innolla 
muuttoa Savonlinnaan. Kesään asti iskä on 
siellä muutaman päivän joka viikko. Niinä 
päivinä hän asuu rukoushuoneella talon-
miehen entisessä asunnossa. Rukoile 
kanssamme johdatusta Imatran asunnon 
myynnille ja asunnon ostolle Savonlinnasta.  
   Kiitos  lämminhenkisestä tulojuhlasta! 
Sen jälkeen Pauli –kuopuksemme puuskah-
ti kotona: Oltais´ jo jääty asumaan sinne 
Savonlinnaan! 

Rukouksiinne sulkeutuen, 
Kari, Tuula ja lapset 

 
 

Pölösten perhe seurakunnan tulojuhlassa. 
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MIKÄ IHMEEN ROYAL RANGERS? 
Jouni Koskela 
 
Royal Rangers on 7-17 –vuotiaille tytöille ja pojille suunnattua partiotyyppistä lasten ja 
nuorten toimintaa osana paikallisen seurakunnan lapsi- ja nuorisotyötä. Royal Rangers 
tarjoaa mielenkiintoista toimintaa ja ohjelmaa aina luonnossa liikkumisesta ja ensiapukou-
lutuksesta Raamatun tutkimiseen asti. Savonlinnan rangereiden syksyn ohjelmaan kuului 
mm. veneretkiä, seikkailuratoja, viikonloppuretkiä, melontaa, vierailuja uimahallilla, poliisi-
laitoksella ja palolaitoksella. 
   Royal Rangers -toiminta rakentuu tukikohdan ympärille ja taustajärjestönä toimii paikka-
kunnalla kristillistä työtä tekevä yhdistys tai seurakunta. Royal Rangers Finland (RRF) on 
kansallinen kattojärjestö, jonka johdolla toiminta on Suomessa edennyt vuodesta 1996. 
RRF:n ohjauksessa toimii nyt jo yli 60 tukikohtaa eri paikkakunnilla ja toimintaan osallistuu 
noin 2000 lasta noin 400 ohjaajan vetämänä. Syksyllä 2003 aloittanut Savonlinnan tuki-
kohta oli järjestyksessään 58. maassamme. Koko tukikohdan toiminnasta vastaa tukikoh-
dan päällikkö, ryhmänjohtajat vastaavat omien ryhmiensä toiminnasta. Komitea kokoon-
tuu kerran tai pari vuodessa suunnittelemaan ja kehittämään toimintaa.  
   Kansallisella tasolla toimintaa luotsaavat aluejohtajat ja valtakunnallinen operatiivinen 
ryhmä, johon kuuluu jäseniä eri puolelta Suomea, sekä kansallinen johtaja. Kaikkien RR-
johtajien kokous pidetään 3-päiväisenä kerran vuodessa ja lisäksi on tukikohdan päälli-
köiden kokous vuosittain.  
   Kansainvälisesti Rangereilla ei ole tiukkaa virallista organisaatiota. Tästä johtuen toimin-
ta on hieman erilaista eri maissa ja erityisesti eri maanosissa. Toiminnan pääperiaatteet, 
kuten tavoite ja Royal Rangers -koodi ovat kuitenkin kaikkialla samat. Suomen kansalli-
nen johtaja Jukka Piirainen valittiin viime vuonna Euroopan Rangereiden presidentiksi. 
   Royal Rangers Finland tukee tukikohtien toimintaa monin eri tavoin mm. kääntämällä 
materiaalia suomeksi ja järjestämällä kansallisia koulutustapahtumia. Lisätietoa kansalli-
sesta kattojärjestöstä ja Royal Rangers -toiminnan historiasta löytyy internetistä RRF:n 
kotisivuilta: 
www.isokirja.fi/koulutuskeskus/nuorisotoiminnot/rrf/index.htm 

 
 
Maiju Huittinen keulakuvana marraskuun lopun 
joulukulkueessa. Rangerit voittivat äänestyksen kulkueen 
parhaasta ryhmästä. Voittosummalla (150 €) katetaan ensi 
heinäkuun valtakunnalliselle rangerileirille osallistumisen 
kustannuksia 

Royal Rangers Savonlinna  
Tukikohdan päällikkö:  
Heidi Hautakangas, puh. 050 572 7527 
Komitea: Janne Harjukoski, Jouni Koskela,  
Jukka Laukkanen, Teijo Raijala 
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Royal Rangers –periaatteita: 

·  Royal Rangers –koodin mukaan Royal Ranger on valpas, puhdas, rehellinen, 
rohkea, uskollinen, ystävällinen, tottelevainen ja hengellinen 

·  Royal Rangers -työn tavoitteena on johdattaa nuoret Kristuksen luo, pitää nuoret 
Kristuksen yhteydessä ja auttaa nuoria tulemaan Kristuksen palvelijoiksi 

·  Royal Ranger –motto: VALMIS … työskentelemään, pelaamaan, palvelemaan, 
tottelemaan, elämään… 

·  Jeesuksen vuorisaarnassa lausumat sanat, jota myös kultaiseksi säännöksi kut-
sutaan: ”Kaikki mitä tahdotte ihmisten tekevän teille, tehkää te heille.” (Matteuk-
sen evankeliumi 7:12) 

Royal Rangers muodostuu neljästä ikäryhmästä: 

·  Uudisasukkaat (7 -8 vuotta) 
·  Raivaajat (9 - 11 vuotta)  
·  Tiedustelijat (12 - 14 vuotta) 
·  Maa-, vesi- ja käsityörangerit (15 - 17 vuotta)  

 
Savonlinnan tukikohdan uudisasukasryhmä valitsi nimekseen Hauet. Raivaajaryhmiä on 
kolme: Karhut, Leijonat ja Kiitäjät. Tiedustelijoiden nimiäänestyksen voittajaksi selviytyi 
Vaaleanpunaiset Pantterit. Tukikohdassa on rangereita noin 40 ja ohjaajia viitisentoista. 
 
Ryhmä Ryhmänjohtaja Apuohjaajat 
Hauet Noora Happonen Katja Asikainen, Juho Huittinen 
Karhut Emma Pinola Maiju Huittinen, Arttu Laukkanen 
Leijonat Marja-Riitta Saavalainen Leena Asikainen, Risto Saavalainen 
Kiitäjät Hanna Kauppinen Teemu Laukkanen, Emmi Rajala 
Vaaleanpunaiset Pantterit Joni Koponen  
 
Hauet ja Leijonat kokoontuvat keskiviikkoisin kello18-20, Karhut, Kiitäjät ja Vaaleanpunai-
set Pantterit torstaisin kello 18-20.  
 
Rangereiden kevätkauden ohjelmassa on luvassa mm. poliisilaitoksella vierailu, pulkka-
mäkeä, luistelutapahtuma, kuutamohiihtoa, linnunpönttöjen tekoa, hiihtoleiri ja linturetkiä. 
 

       
Kiitäjien jalanjäljissä on värikkyyttä...                  Joulujuhlassa Hauet ”todistukset” kädessä.
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 Varkkileiri 2005!!! 
 

 
Mikä? 
Varhaisnuorille suunnattu leiri, jossa tehdään yhdessä kaikenlaista ki-
vaa ja uutta. Pelataan, leikitään, opitaan, tutustutaan uusiin kavereihin, 
saunotaan ja tietenkin SYÖDÄÄN!!!  
 
Milloin ja missä? 
leirin ajankohtana on 25-27.2.-05. Leiri pidetään yhdessä Mikkelin ja 
Varkauden varhaisnuorien kanssa ja yhteiseksi leiripaikaksi sovimme 
leirikeskuksen Varkauden lähistöllä.   
 

Kenelle? 
Kaikille varhaisnuorille eli 11 – 15  -vuotiaille nuorukaisille. 
 

Miksi? 
Leirillä on aivan mahtava mahdollisuus saada uusia ystäviä. Tekemistä 
riittää varmasti joka makuun ja laatuun. Ruoka on aivan erinomaista 
sekä saa kokea jotain aivan uutta mistä riittää muisteltavaa moneksi 
vuodeksi. Eli siis miksi ei? 
 

Miten voi päästä mukaan?  
Mukaan pääsee ilmoittautumalla ennen helmikuun 10. päivää Happo-
sen Nooralle numeroon 044 324 7156 tai sähköpostilla osoitteeseen: 
noorahapponen@hotmail.com 
 
Lisätietoja saa samaisista yhteystiedoista.   
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JUMALAN JOHDATUS TEKEE ELÄMÄN JÄNNITTÄVÄKSI 
JA MIELENKIINTOISEKSI. 
 
Israelista palannut nuoripari Noora ja Sami Silanen 
(kuvassa) luottavat Jumalan johda-tukseen. Sami 
kiintyi Israeliin Raamattua lukiessaan, mutta Noora 
kertoo saaneensa rakkauden Israelin kansaan 
kuullessaan erään amerikanjuutalaisen kertovan 
kansastaan. 
   Pariskunta alkoi jo aikaisin keväällä, vuonna 
2004, suunnitella työmatkaa Pyhään maahan. 
Ensiksi piti hankkia matkarahat. He maalasivat 
myytäväksi tauluja. Rukoushuoneemme ollessa 
juuri silloin remontissa, heidän piti etsiä esittelytilat 
muualta. He saivatkin tauluille esittelypaikan 
Kappelikah-viossa ja myivät taulut. Samaan aikaan 
heille tuli tieto vapaaehtoistyöpaikasta Israelista. 
Tauluista kertyi yllättävän pian matkarahat. Silaset 
lähtivät kohti luvattua maata viiden-tenä päivänä 
toukokuuta ja olivat siellä töissä kolme kuukautta. 
Suomalaisesta moshavista, Jad Hasmonasta, tuli 
heidän toimipaikkansa. Siellä he ahersivat 
puutarhassa, hoitivat aaseja, vuohia, kanoja ja 
ankkoja. Tarjoilijatyötkin ravintolassa olivat mieluista puuhaa.   
    He saivat kokea varjelusta läheltä piti -tilanteissa, kun terroristeja oli liikkeellä. Niinpä 
Noora näin jälkeenpäin toteaa: "Emme me osanneet pelätä, kun aina tunsimme Jumalan 
varjelevan meitä." 
    Sami on kiinnostunut myös puusepän töistä, ja niitäkin pariskunta sai tehtäväkseen. He 
tekivät useita puutarhapöytiä. 
    Aika kului työtehtävissä kuin siivillä. Jad Hasmonassa oli vapaaehtoisia työntekijöitä eri 
puolilta maailmaa, ja israelilaisetkin osasivat englantia. Siksi englanti oli moshavissa käyttö-
kielenä. Sapatteina he tapasivat hartaustilaisuuksissa messiaanisia uskovia. Näin kieliopin-
tokin sai vauhtia Israelissa. 
   Kaikki arabit eivät vihaa juutalaisia, siitä oli todisteena moshavin lähistöllä oleva arabikylä 
Abu Gosh, jonka asukkaat toimivat hyvin läheisessä suhteessa juutalaisten naapureittensa 
kanssa. 
   Ortodoksijuutalaisten tähden ei ole paljon mahdollisuuksia vapaaseen evankeliointiin, 
mutta rakkaudenteot ovat asioita, jotka murtavat ennakkoluulojen muurit. 
   Noora kertoo erään huvittavan tapauksen sitä ajalta, kun Kalervo Syvännön tyttärentytär 
oli juuri alkanut koulunsa. Opettaja oli kerran tunnilla halveksuvasti nimittänyt Jeesusta je-
suksi. Kuusivuotias pikkuneiti viittasi kiivaasti ja sanoi opettajalle sormeaan heristellen: "Se 
on Jeshua, eikä jesu. Paina tämä mieleesi!" 
   (Hepreaksi nimi Jeshua tarkoittaa pelastajaa ja vapahtajaa, mutta pilkkanimi jesu merkit-
see: kirottu olkoon hänen nimensä.) 
   Noora ja Sami Silanen eivät osaa vielä sanoa tulevaisuutensa suunnitelmista mitään, 
vaikka vetoa Israeliin onkin. "Katsotaan, miten Jumala meitä johtaa", Sami tuumaa ja jatkaa: 
"me olemme kyllä valmiit lähtemään!"  

Haastatellut Antti Virolainen
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JUMALAN AIKATAULUSSA 
 
Alkusyksystä seurakunnan keskusteluil-
lassa oli esillä näky ’Puhalla Jumalan 
tuuli’ tilaisuuksien järjestämisestä seura-
kunnassamme. Kyseinen nimi tosin 
tarkentui vasta myöhemmin, kuten moni 
muukin yksityiskohta. Mutta ajatus tuntui 
monista hyvältä.  Joku nykäisi keskuste-
luillan jälkeen hihasta sanoen, että nyt 
olemme Jumalan aikataulussa.   
   Jäin miettimään sitä ajatusta hieman 
mielessäni kritisoidenkin: Eikö Jumalan 
aikataulussa ole aina aika viedä evanke-
liumia ihmisille?  Kuitenkin näyttää siltä, 
että paikkakuntien ja seurakuntien elä-
mässä on erilaisia vaiheita. Joskus tul-
laan tilanteeseen, jossa osaset tuntuvat 
loksahtavan kohdalleen ja Jumalan 
valmistelutyöt ovat siinä vaiheessa, että 
on aika jollekin uudelle. Meillä näyttää 
tilanne olevan nyt sellainen. 
   Tammikuun Puhalla Jumalan tuuli –
viikonlopun jälkeen voi kiitollisin mielin 
todeta, että seurakunnan sisällä herän-
nyt näky on ollut Jumalan antama.  Ilma-
piiri ja vaikutus viikon-
lopun tilaisuuksissa oli 
vahvempi kuin itse 
olen rohjennut odot-
taakaan.  Nuori sanan-
julistaja Ari Talja, pu-
hui voideltua sanaa, 
joka kosketti monia.  
Erityisen ilahduttavaa 
oli niin tammikuussa 
kuin syyskauden vii-
konlopuissakin, että 
liikkeellä on ollut yllät-
tävän runsaasti sellaisia ihmisiä, jotka 
eivät kuulu kokoustemme vakiokävijöi-
hin.  On ilo palvella heitäkin rukoillen, 
että Jumalan suuri siunaus saisi kohdata 
heitä jokaista. 
   Tammikuun viimeisenä lauantaina 
pidetään myös Kaiffarilla – kaupungin 
nuorisotiloissa - musiikkitilaisuus. Siellä-
hän on pidetty seurakuntamme nuoriso-
työn toimesta jo pitkään Gospel-cafe –

iltoja, joissa käy kymmeniä nuoria lauan-
tai-iltaisin.  Henkilökohtaisen evankeli-
oinnin rinnalle tulevat kuukausittain pi-
dettävät tilaisuudet tuntuvat osuvan 
nekin tähän samaan aikatauluun.  Pohja-
työtä on tehty: on muokattu asenteita, on 
kylvetty, on rukoiltu – ja odotettu.   
   Nyt kaupungissamme on aikaisempien 
evankelioimistoimintojen rinnalle tullut 
yhtäkkiä monta uutta asiaa.  Jännä varo-
vainen innostus alkaa kutittaa tuolla 
jossakin puseron alla: Mitähän Jumalan 
aikataulu oikein pitääkään sisällään. 
Hyvää se joka tapauksessa on. 
 

Kuvat: Vasemmalla Ari Talja, ylhääl-
lä ylistysryhmä, alhaalla Raimo 
Rahnasto 
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Raimo Rahnasto tunnetaan eri puolilla 
Suomea ja Ruotsia vahvana julistajana, 
jonka tavaramerkki on rikas kielenkäyttö. 
Hän on syntynyt Laihialla kuusikymmentä 
vuotta sitten ja tullut uskoon nuorena, 
kuten hän itse kuvaa, ’elämän myrskyjä 
kokeneena poikana’ vuonna 1958. 
   Julistajan tehtävään hän kertoo saa-
neensa kutsun Jumalalta jo ennen kuin 
tuli uskoon.  Kutsumuksensa mukaisissa 
tehtävissä hän on palvellut ensin oman 
työnsä ohella ja sitten jo monet vuodet 
seurakuntien palveluksessa niin Ruotsis-
sa kuin Suomessakin. Mukaan mahtuu 
niin pieniä paikkakuntia ja seurakuntia 
kuin suurempiakin kivikyliä mukaan luet-
tuna molempien maiden pääkaupungit.   
   Tällä hetkellä Raimo asuu vaimonsa 
kanssa Kuopiossa ja palvelee Kuopion 
Helluntaiseurakuntaa vastaten seurakun-
nan opetus ja julistustyöstä.  Tämä savo-
laistunut etelä-pohjalainen rukoilee, että 
voisi olla Kristuksen lähettiläänä myös 
Savonlinnan vierailullaan.  
   ’Aikaamme hallitsee elämysten etsimi-
nen, niiden tilalle tarvitsemme aitoa ja 
voimakasta Kristus-kokemusta!’  sanoo 
Raimo, pohtiessaan maamme hengellistä 
tarvetta ja vierailuaan Savonlinnaan  11.-
13. helmikuuta. 
 
Maaliskuussa Puhalla Jumalan tuuli tilai-
suuden puhujaksemme saapuu nuorem-
man polven edustaja 27-vuotias Kenia-
lais-syntyinen Markus Ylenius, jonka 
kotijoukkoina on vaimo Mirka ja kaksivuo-
tias Benjamin-poika. Markuksen vierailu 
sopii hyvin kyseiseen ajankohtaan, koska 
samalla viikolla meillä on voimakas kou-
luille suunnattu kampanja, jossa jaetaan 
Kari Korhosen kirjaa ’Kuoleman kauppi-
as’. Odotamme viikonlopusta erityisesti 
nuorelle sukupolvelle suunnattua tapah-
tumaa. 
   Markus on ollut evankeliumin työssä 
viitisen vuotta, ensin Tampereella oman 
toimen ohella ja sen jälkeen  
 
 

  Markus Ylenius 
 
reilun kahden vuoden ajan Peräseinäjoel-
la helluntaiseurakunnan paimenena. Hän 
odottaa Savonlinnaan tullessaan, että 
Jumalan rakkauden tuuli saisi puhaltaa.  
   ’Ihmiselle ilmestyessään rakkauden, 
pelastuksen ja vapauden Herra kaataa 
vihan, eripuraisuuden ja katkeruuden 
seinät ihmisten ympäriltä’, sanoo Markus. 
’Odotan, että ihmiset tiedon sijaan oppivat 
todella tuntemaan Jeesuksen rakkauden.’ 
   Omaa kokemustaan Jumalan rakkau-
desta Markus kuvaa tilanteessa, jossa 
hän oli katkaissut välinsä perheensä 
kanssa. Hänen isänsä oli saanut suostu-
teltua hänet tapaamiseen kanssaan ja he 
istuivat autossa jossain huoltoasemalla:  
   Isä katsoi minua ja sanoi: ’Kuule Mar-
kus. On kaksi asiaa, joita kukaan ei voi 
muuttaa. Ensiksikin: Sinä olet minun 
poikani. Toiseksi: Minä rakastan sinua.’ 
   Samaan aikaan kun maallinen isäni 
lausui nämä sanat tunsin kuinka Taivaan 
Isä yhtyi niihin. Sellaista armoa ja rakkaut-
ta niin konkreettisena en ollut ikinä koke-
nut ja kaikki kylmyys suli pois ja sain 
kokea todellisen vapauden ja täyteyden.  

Hannu Rajala
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HHEELLMMIIKKUUUU  
 
 

Viikko 6  07.-13.2. 
Ma 07.02. 17.30 Äiti – lapsipiiri 
Ti  08.02. 19.00 Sanan ja rukouksen ilta – Jarkko Malinen 
To  10.02. 13.00 Lähetyspiiri 
Pe 11.02. 19.00 Nuortenilta – Raimo Rahnasto ja Janne Harjukoski. 

Mus: Pekka Hautakangas 
La 12.02. 19.00 Puhalla Jumalan tuuli – tilaisuus. Raimo Rahnasto 

ja Hannu Rajala. Mus: Pekka Hautakangas  
Su  13.02. 11.00 Jumalanpalvelus – Raimo Rahnasto ja Kari Pölö-

nen. Mus: Pekka Hautakangas 
 

Viikko 7  14.-20.2. 
Ma 14.02. 17.30 Äiti - lapsipiiri  
Ti 15.02. 18.00  Rukoushetki 
Ti 15.02. 19.00 Raamattu tutuksi – Kari Pölönen 
Pe 18.02. 19.00 Nuortenilta 
Su 20.02. 11.00  Lähetysjumalanpalvelus ja kaste – Pedro Castro. 

Mus: Vaskikvartetti 
 

Viikko 8  21.-27.2. 
Ma 21.02. 17.30 Äiti – lapsipiiri 
Ti  22.02. 19.00 Sanan ja rukouksen ilta – Poraharju Tarja 
To 24.02. 13.00 Lähetyspiiri 
Pe 25.02. 19.00 Nuortenilta 
Su 27.02. 11.00 Jumalanpalvelus – Charles Shaheen  ja Taisto Pa-

datsu. Mus: Markku Kaukiainen 
 

Viikko 9  28.2.-06.3. 
Ma 28.02. 17.30 Äiti - lapsipiiri 
Ti  01.03. 18.00 Rukoushetki 
Ti 01.03. 19.00    Raamattu tutuksi – Kari Pölönen 
Pe 04.03. 19.00 Nuortenilta 
Su 06.03. 11.00 Ehtoollisjumalanpalvelus – Tapio Savolainen. Mus: 

Anne Harjukoski.  
 

Royal Rangers – toiminta ke ja to klo 18.00, ellei toisin mainita! 
 

SSAAVVOONNLLIINNNNAANN  HHEELLLLUUNNTTAAIISSEEUURRAAKKUUNNTTAA  
Tottinkatu 4, 57130 Savonlinna 

SRK-TOIMISTO   Ti ja To klo 09 – 12   Puh. (015) 533 016 
 

                    SRK-TILI: 236518-139548  VIITE: 5050    SRK 
                    VIITE: 30151  RAK.RAHASTO 
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MMAAAALLIISSKKUUUU  
Viikko 10  07.-13.3. 
Ma 07.03. 17.30 Äiti – lapsipiiri 
Ti  08.03. 19.00 Koulutyön ilta – Kari ”KK” Korhonen ja Reijo Tiitinen 
To 10.03. 13.00 Lähetyspiiri 
Pe 11.03. 19.00 Nuortenilta – Markus Ylenius ja Janne Harjukoski. 

Mus: Pekka Hautakangas 
La 12.03. 19.00 Puhalla Jumalan tuuli  - tilaisuus. Markus Ylenius ja 

Hannu Rajala. Mus: Pekka Hautakangas 
Su 13.03. 11.00 Jumalanpalvelus – Markus Ylenius ja Janne Harju-

koski. Mus: Pekka Hautakangas 
 

Viikko 11  14.-20.3. 
Ma 14.03. 17.30 Äiti – lapsipiiri 
Ti 15.03. 18.00  Rukoushetki 
Ti 15.03. 19.00 Raamattu tutuksi – Kari Pölönen 
Pe 18.03. 19.00 Nuortenilta 
Su 20.03. 11.00  Lähetysjumalanpalvelus  –Kari Pölönen ja Markku 

Asikainen. Mus: Hannu Rajala. Yhdistyksen vuosi-
kokous välittömästi tilaisuuden jälkeen. 

 

Viikko 12  21.-27.3. 
Ma 21.03. 17.30 Äiti – lapsipiiri 
Ti  22.03. 19.00 Sanan ja rukouksen ilta – Kyösti Blomerus 
To 24.03. 13.00 Lähetyspiiri 
Pe 25.03. 11.00 Pitkäperjantain ehtoollisjumalanpalvelus - Kari Pö-

lönen ja Olavi Herranen. Mus: Markku Kaukiainen 
Su 27.03. 11.00 Pääsiäispäivän Jumalanpalvelus – Juhani Karvinen.  

Mus: Markku Kaukiainen 
 

Viikko 13  28.3.-03.4. 
Ti  29.03. 18.00 Rukoushetki 
Ti 29.03. 19.00    Raamattu tutuksi – Kari Pölönen 
Pe 01.04. 19.00 Nuortenilta 
Su 03.04. 11.00 Ehtoollisjumalanpalvelus – Janne Harjukoski.  Mus: 

Vaskikvartetti.   
 

Royal Rangers – toiminta ke ja to klo 18.00, ellei toisin mainita 
 
SSAAVVOONNLLIINNNNAANN  HHEELLLLUUNNTTAAIISSEEUURRAAKKUUNNNNAANN  YYHHTTEEYYSSTTIIEETTOOJJAA  

Sähköposti: savonlinna@helluntaikirkko.org 
Kotisivut: www.helluntaikirkko.org 

 

PASTORIT: Kari Pölönen, puh. 0400 173 365, kari.polonen@visioka.inet.fi 
               Janne Harjukoski, puh. (015) 514 585, 050 514 9130, janne.harjukoski@luukku.com 
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Milka Hellsten 

Se oli kuulas syyspäivä, lokakuun 28. vuonna 2002. Istuin kotisohvallamme kuukauden 
ikäinen poikavauva sylissäni, mieheni oli vajaa 4-vuotiaan tyttäremme kanssa kyläilemässä. 
Katselin ulos ikkunasta ja yhtäkkiä koin huikean rauhan ja onnen tunteen. Tuntui kuin kaikki 
30 vuoden huolet ja murheet olisivat olleet tiessään. 
   Kyyneleet poskillani katsoin nukkuvaa poikaani ja ymmärsin. Ymmärsin, ettei elämäni ole 
sittenkään omissa käsissäni. Olen aina usko-
nut johdatukseen, siihen että asioilla ja tapah-
tumilla on oma tarkoituksensa. Vasta nyt 
ymmärsin, että tuo johdatus on pyhää ja 
rakastavaa, viisasta ja suojelevaa. Minun ei 
tarvitsisi tehdä muuta kuin uskoa ja luottaa, 
heittäytyä Jumalan vahvoille käsivarsille ja 
antaa Hänen kannatella läpi tulevienkin vai-
keuksien. 
   Kulunut vuosi ennen uskoontuloa oli ollut 
varsin ristiriitainen ja koetteleva. Kaikki alkoi 
siitä, kun hoitolasteni äiti menehtyi äkillisesti 
auto-onnettomuu-dessa. Kuukauden kuluttua 
menetin ensimmäisen isovanhempani yhtä 
äkillisesti. Lisäksi olin menettänyt kolme 
vauvaa aivan raskauden alkumetreillä. 
   Pahinta oli kuitenkin se, että suhteeni 
omaan äitiini kiristyi ja katkesi lopulta koko-
naan.  
   Minun taustani on tyypillinen, suomalainen 
kotivammaisen tausta. Lapsuuttani väritti 
alkoholi, henkinen ja fyysinen väkivalta, avio-
ero ja isän itsemurha. Nuorena aikuisena peitin rikkinäisyyttäni juhlimisella, irtosuhteilla, 
itsekeskeisyydellä. Eheytymiseni alkoi 23-vuotiaana, kun tapasin tulevan mieheni. Hänen 
kannustuksensa ansiosta selvitin lapsuuteeni liittyviä asioita ja tein tärkeän päätöksen: su-
kupolvien ajan jatkunut lasten kaltoinkohtelu päättyisi tähän. 
   Käytännössä sain testata tuota päätöstä kun ensimmäinen lapsemme syntyi. Helpotukseni 
oli suuri, kun tuon lupauksen pitäminen ei vaatinut juurikaan ponnistuksia. Rakkaus ja sitou-
tuminen omaan lapseen oli paitsi valtavan suurta, myös niin tyydyttävää, että esimerkiksi 
taloudellisesta yltäkylläisyydestä oli helppo luopua. 
   Jätin siis työni Suomen suurimmassa sanomalehdessä ja ryhdyin kotiäidiksi. Samalla 
muutimme tänne Savonlinnaan sukulaisteni läheisyyteen. 
   Vaikka olinkin nyt onnellisempi kuin koskaan aiemmin, jotain puuttui. Minusta tuntui, kuin 
ponnistelisin yksin kaikkia muita vastaan. Olen aina ollut sitä mieltä, että rakkautta osoite-
taan ensisijaisesti teoilla. Kuitenkin jouduin pettymään usein toisiin ihmisiin, heidän käytök-
seensä ja heidän tapaansa elää. Mitä enemmän odotin, sitä enemmän menetin.  
   Tuona lokakuisena päivänä oivalsin vihdoin, etten voi odottaa rakkaudentekoja ja huolen-
pitoa muilta ihmisiltä. Sen sijaan on olemassa yksi, joka rakastaa ja pitää huolta. Tuon huo-
lenpidon osoituksena pitelin sylissäni lasta, jota olimme niin kauan odottaneet. Monet asiat 
loksahtivat mielessäni paikalleen. Oloni oli täydellisen turvallinen, täydellisen rauhallinen. 
   Nyt, yli kaksi vuotta uskoontulon jälkeen, olen edelleen tekojen kannattaja. En edelleen-
kään käy seurakunnan kokouksissa joka viikko, enkä osaa ulkoa Raamatun 
lauseita. Sen sijaan minun kutsumukseni on läheiset ihmiset, erityisesti lapset ja oma perhe. 
Koen, että Jumala on valinnut minut tähän rooliin, jossa tunnen itseni ehjäksi ja tarpeellisek-
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si. Mitä enemmän toimin itse toisten ihmisten hyväksi, sitä paremmin minua kohdellaan. 
Samalla olen oppinut myös tervettä itsekkyyttä ja suorapuheisuutta. Lupaan vain se, minkä 
pystyn pitämään. Ja jos jonakin hetkenä väsyn ja haluan omaa rauhaa, uskallan sanoa 
senkin ääneen.  
 
Kaikista tärkein Jumalalta oppimani asia on kuitenkin armollisuus itseäni ja muita kohtaan. 
Kukaan ei ole täydellinen, mutta jokainen meistä kaipaa anteeksiantoa ja hyväksyntää. 
Tämän syksyn onnellisin asia oli se, kun rukouksiini vastattiin ja sain äitini takaisin lähelleni. 
Menneet on nyt unohdettu ja yhteinen elämä jatkuu uudelta pohjalta. 
 
Kiitos, rakas Jumala, armostasi ja huolenpidostasi. Kiitos ihanasta perheestäni: kärsivälli-
sestä, vahvasta miehestäni ja suloisista lapsistani. Kiitos ystävistäni ja sukulaisistani. Kiitos 
että olet aina lähelläni. 

Milka Hellsten 

 
                    Milka ja lapset Jade 6 v ja Peetu 2 v 

 
 

 
 

GGoossppeell --ccaaffee  
lauantaisin klo 19.00 – 24.00 

 

Maisema -bändi kerran kuukaudessa 
 

Nuorisokeskuksessa kaiffarilla, Savolankatu 1 A 19 
 

Tervetuloa! 
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HELMENKALASTUSTA 
 
Helmikuun alussa tulee 14 vuotta siitä 
kun sain aloittaa työn Raamatunkään-
nösinstituutin (RKI) ersämordvan projek-
tissa kotiseurakuntani tukemana. Nämä 
vuodet ovat olleet rikkaita ja haastavia, 
työ mielenkiintoisinta mitä tiedän. Työtä 
voisi verrata helmenkalastukseen. Siinä 
tarvitaan taitoa ja kärsivällisyyttä, on 
vaaroja ja vaikeuksia, mutta sen tulok-
sena löytyy kauniita ja kallisarvoisia 
helmiä, Jumalan sanoja ersämordvan 
kielellä. Oman äidinkielen kautta Jumala 
pääsee puhumaan suoraan mordvalais-
ten sydämelle armostaan Jeesuksessa 
Kristuksessa. 
 
Ersän käännösryhmä 
Ersämordvalaisia kääntäjiä on ryhmäs-
sämme kolme. Ensimmäisenä työhön tuli 
mukaan Nina, yliopiston kielitieteen 
opettaja. Hänen kanssaan käännettiin 
pieni lastenkirja Jeesuksen elämä sekä 
muokattiin vanhasta käännöksestä Jo-
hanneksen evankeliumin koepainos. 
Nina on vielä nytkin, eläkeläisenä, uskol-
lisesti työssä mukana ja on kantanut 
suurimman vastuun Lastenraamatun, 
kolmen evankeliumin ja kirjetekstien 
kääntämisestä. Kaksi muuta, kirjallisuus-
tutkija Genrih ja kielitieteilijä Gennadi, 
ovat hekin jo vuosia jaksaneet kääntää 
ja muokata mm. Luukkaan ja Ilmestyskir-
jan tekstiä. Ihailen näiden kolmen ersä-
läisen sitkeyttä. He ovat todellisia hel-
miä, Jumalan lahja sekä meille että 
omalle kansalleen. Uskon Jumalan jo 
puhuneen heille Sanansa kautta, ja 
edelleen rukoilemme, että Herra Jeesus 
tulisi heille jokaiselle yhä läheisemmäksi. 
Kaikki kolme ovat vierailleet myös Sa-
vonlinnassa ja muistelevat lämpimästi 
näiden vierailujen aikana tapaamiaan 
seurakuntalaisia! Lisäksi työryhmässä on 
kaksi suomalaista käännöstarkastajaa, 
Riitta Pyykkö ja minä, ersäläinen stilisti 
Tamara ja sveitsiläinen konsultti Marian-
ne Beerle-Moor. 

 
Testausta Mordvan kylissä 
Eräs kaikkein mielenkiintoisimmista 
työvaiheista on ollut käännöksen tes-
taaminen Mordvan maaseudun kylissä. 
Paikallisten ystävien kanssa Riitta ja 
minä olemme kulkeneet kylästä toiseen 
ja lukeneet tekstejä läpi vieraanvaraisten 
ja avuliaiden mordvalaisten kanssa. 
Suuri on ollut sekä meidän että lukijoiden 
riemu, kun he ymmärtävät tekstin sisäl-
lön ja saavat siitä oivalluksia rakastavas-
ta Jumalasta, joka puhuu ihan ymmärret-
tävää ersää! Mukanamme on ollut myös 
pussillinen lainattavia silmälaseja niitä 
lukijoita varten, joilla omat lukulasit ovat 
unohtuneet kotiin. Kyläreissuilta olemme 
usein saaneet kotiinkin viemisinä huna-
jaa, maalaismunia ja perunoita. Sekä 
testatut, kyläläisten aidoilla kommenteilla 
varustetut UT-tekstit! 
 

 
Innokkaita mordvalaisia testilukijoita Od 
Murzan kylässä kesällä 2002. 
 
Seurakuntayhteyksiä 
Koska Raamattu on kristittyjen yhteinen 
kirja, raamatunkäännöstyössä yhteydet 
eri seurakuntiin ovat tärkeitä. Käännös-
työn lomassa olemme pyrkineet raken-
tamaan yhteyttä paikallisiin helluntai- ja 
baptistiseurakuntiin, luterilaiseen sekä 
ortodoksikirkkoon. Jumala on antanut 
meille sen armon, että suhteet eri suun-
tiin ovat hyvät. Jopa ortodoksit ovat 
luvanneet, että Uuden testamentin alku-
lehdille voidaan painaa kirkon johdon 
virallinen ”siunaus”. Se on hyvin merkit-
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tävää Sanan leviämisen ja käyttöönoton 
kannalta alueella, jonka valtakirkko on 
ortodoksinen. 
 

 
Mirjam ja Juhani Makkonen Helsingin 
Hakaniemessä, jossa Raamatunkään-
nösinstituutin toimisto sijaitsee. 
 
Matkoja kielisukulaisten maille 
Puolisoni Juhani on ollut mukana Siperi-
assa asuvan hantikansan käännöspro-
jekteissa vuodesta 1998. Hantit, kuten 
mordvalaisetkin, ovat suomalaisten 
kielisukulaisia. Mordvalaiset ovat perin-
teisesti harrastaneet maanviljelyä ja 
mehiläistarhausta Volgan suuren mutkan 
alueella, hantit ovat metsästäjiä, kalasta-
jia ja poronhoitajia suuren Ob-virran 
varsilla ja Uralilla. Näille alueille myös 
suuntaamme työmatkamme, joskus yhtä 
aikaa, joskus vuorotellen. Matkojen 
väliaikoina kään-nöstekstejä tarkistetaan 
ja valmistellaan ryhmää varten koti-
Suomessa. 
 
Ersän Uusi testamentti  
valmistumassa 
Tällä hetkellä ersänkielisen Uuden tes-
tamentin käännöstyö on loppusuoralla. 
Mordvan alueen ortodoksien kanssa on 
sovittu, että ersänkielisen käännöksen 
kreikkalaiseksi pohjatekstiksi tulee ns. 
bysanttilainen teksti, joka on Venäjällä jo 
ennestään tuttu kaikissa seurakunnissa. 
Olemme tähän asti työskennelleet läntis-
ten käännösten pohjana olevan kreikka-
laisen tekstin pohjalta, joten nyt teemme 

käännökseen tekstieroista johtuvat kor-
jaukset. Muita jäljellä olevia työvaiheita 
ovat  
neljän evankeliumin rinnakkaiskohtien 
korjausten puhtaaksikirjoitus, stilistin 
palautteen pohjalta tehtävä tyylillinen 
loppusilaus, keskeisten termien (esim. 
usko, toivo, vanhurskaus, taivasten 
valtakunta) tarkistus ja yhdenmukaista-
minen, sanaston viimeistely ja esipuheen 
laatiminen. Kirja pitäisi saada painettua 
tänä vuonna.  
 

 
Työpöydän äärellä Saranskissa syys-
kuussa 2004 ersämordvan käännösryh-
mää: Nina, Genrih, Tamara ja 
Mirjam. 
 
Helmiä taivaaseen 
Käännösryhmämme tarvitsee nyt erityis-
tä viisautta viimeisten työvaiheiden jär-
kevään järjestämiseen ja työmatkojen 
suunnitteluun. Pyydän, että muistaisitte 
rukouksin meitä kaikkia, niin ersän ryh-
mää kuin Juhaninkin työtä ja matkoja 
hantin projektissa. Rukoilemme, että 
työmme tuottaisi Jumalalle kunniaa ja 
monia kirkkaita suomalais-ugrilaisia 
helmiä, hanteja ja mordvalaisia, hänen 
valtaistuimensa eteen taivaaseen! 
 

     Mirjam Makkonen 
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Savonlinnan Helluntaiseurakunnan 
jäsenien keskuudessa toimii ns. 
soluja.   
   Solut kokoontuvat solun”vetäjien” 
kodeissa tai jossain muussa paikassa, 
mutta ei yleensä rukoushuoneella. 
Soluihin voivat hyvin tulla myös ne, 
ketkä eivät kuulu seurakuntaan. 
   Vaikka Savonlinnan Helluntaiseura-
kunnan toiminnan pääpaino ei ole so-
luissa, on solutoiminnassa tiettyjä 
myönteisiä erityispiirteitä verrattuna 
seurakunnan yleisiin tilaisuuksiin. Mer-
kittävimmät piirteet liittyvät pienen ih-
misryhmän tarjoamiin etuihin. Pienem-
mässä ryhmässä on hyvät mahdolli-
suudet vapaamuotoiseen seurusteluun 
ja henkilökohtaisten kokemusten jaka-
miseen. Myös kodin ympäristö kahvitte-
luine kaikkineen ravitsee omalta osal-
taan mukavasti sieluja (ja ruumiita).  
   Solujen toimintaan liittyy tietysti myös 
hengellinen osuus. Tämä tarkoittaa 
Raamatun tutkiskelua ja rukousta. 
Jumalan sanahan ravitsee aina, ja 
solussa on myös hyvät mahdollisuudet 
esittää Raamatun tekstiin liittyviä kysy-
myksiä ja omia ajatuksia. Rukouksissa 
voidaan jakaa kiitosta Jumalalle kaikes-
ta hyvästä, ja anoa Jumalalta apua 
sydämiä painaviin yleisiin ja henkilökoh-
taisiin asioihin. 
   Tällä hetkellä seurakunnassamme 
toimii neljä solua aktiivisesti. Solut 
kokoontuvat Karvisilla, Kaukiaisilla ja 
Padatsuilla, yleensä viikon tai kahden 
viikon välein. Kaukiaisilla toimiva solu 
on muodostunut enemmän nuorisopai-
notteiseksi ja se kokoontuu kuukauden 
välein. Jokainen solu muotoutuukin 
aina omanlaisekseen, joka onkin luon-
nollinen ja myönteinen asia. 
   Neljäs vakituisesti toimiva solu on 
miehille suunnattu kerho, jonka vetäjä-
nä toimii Juhani Karvinen. Kerho ko-
koontuu keskiviikko-iltaisin toimintakes-
kus ”toppalan” tiloissa klo 17.00, ja 
välillä kokoonnutaan myös henkilöiden 
kodeissa. Kerhossa käyneiden miesten 

taustat ovat olleet moninaiset, mutta 
yhteistä kaikille on ollut se että jokainen 
on jollain tavalla kolunnut elämän ”poh-
javesissä” taipaleensa varrella. Kerholle 
ominainen piirre onkin vertaistuki, joka 
tosin on yleistä myös muissa soluissa. 
Ihmiset voivat halutessaan jakaa vai-
keuksiaan toisten kanssa ja asioiden 
puolesta voidaan rukoilla. 
   Palautteiden perusteilla solut on koet-
tu erittäin antoisina. Mikäli olet halukas 
käymään soluissa, niin voit kysyä lisä-
tietoja seurakuntamme pastoreilta (yh-
teystiedot sivulla 11), ja ottaa yhteyttä 
solujen vetäjiin. 
Soluseurakunnat 
Muualla maailmassa ja Suomessakin 
on erityisiä soluseurakuntia. Solujen 
toiminta on tarkkaan organisoitu ja se 
onkin ymmärrettävää, koska koko toi-
minta tapahtuu pääasiassa solujen 
muodossa ja soluja on paljon.  
   Soluseurakunnalla ei saata olla lain-
kaan yhtä tiettyä rukoushuonetta tai 
kirkkorakennusta. Tällaisessa tapauk-
sessa seurakunta vuokraa esim. kerran 
viikossa jonkin suuren tilan, johon kaikki 
solut kokoontuvat. Tällainen toimintata-
pa on havaittu hyväksi ja luontevaksi 
etenkin suurissa ja kasvavissa seura-
kunnissa. 
   Seurakuntamme nuorten ryhmä kävi 
viime kesänä Englannissa vierailemas-
sa kahdessa suuressa soluseurakun-
nassa ja heidän tilaisuuksissa; toinen 
oli Lontoon Hillsong –kirkko ja toinen 
Kensington temple.  
                      Toimitus 
Kaukiaisilla solun nuoret syömässä.
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ARMAS ON PÄÄSSYT PERILLE 
 
Jouluyönä v. 2004 vankilaevankelista 
Armas Baltzar sai muuttaa taivaan kotiin. 
Hän ehti viime marraskuussa viettää 70-
vuotisjuhlapäivänsä Savonlinnan Hellun-
taiseurakunnan rukoushuoneen alaker-
rassa suuren ystäväjoukon läsnä olles-
sa.  
    Armaan elämä oli ollut hyvin värikäs. 
Hän oli kiertolaisena viettänyt lapsuuten-
sa armeliaiden ihmisten nurkissa. Pääs-
tiin sentään oman hevosen kyydissä 
juhlavaan joulukirkkoonkin. 
   Opinhaluisena hän opetteli lukemaan 
ja kirjoittamaan kortteeripaikkojen lasten 
avulla. Leskiäiti, Rosa, joutui yksin hoi-
tamaan kuutta lastaan puutteen keskellä. 
Pohjois-Karjalasta Armaan tie johti 
vuonna 1947 Savonlinnaan erääseen 
purettavaan taloon asumaan mummonsa 
kanssa. Siellä hänen kiertolaisena elä-
minen loppui, ja aikuistuttuaan hän teki 
ravakasti kaikkia sekahommia, joita 
hänelle tarjottiin. 
   Savonlinnasta Armas löysi elämänto-
verin, tomeran Ida Blomeruksen. Perhe 
kasvoi ja muuten kaikki olisi ollut hyvin, 
mutta kuningas alkoholi astui kuvaan. 
Armaasta tuli rappioalkoholisti. Hänen 
elämänsä näytti tuhoon tuomitulta, mutta 
sitten tuli Jeesus ja armahti. Armas tuli 
uskoon vuonna 1977 kesäkuun 25 päi-
vänä. Vapautettuna viinasta ja katkeruu-
desta Armas alkoi julistaa evankeliumia 
lähimmäisilleen.  

 
Vankilalähetiksi 
 
Ensimmäisen vankilakokouksen Armas 
pääsi pitämään Kuopion lääninvankilas-
sa v. 1981 Louhelaisen Tapio Savolai-
sen kanssa. (Tapio palvelee Savonlin-
nan helluntaiseurakunnan vanhimmis-
tossa.) Ensimmäinen evankeliointivierai-
lu poiki uusia vierailuja. Hänen entiset 
vankitoverinsa esittivät usein hartaan 
kutsunsa. Viimein VAHO:lta tuli virallinen 
lupa vierailla myös selleissä. Vankilalä-
hettinä Armas vieraili Mikkelin läänin-
vankilassa, Naarajärvellä, Konnunsuolla 
ja Hammaslahdessa. Evankelistan lahjat 
omaavana hän sai usein iloita Herralle 
jättäytyvistä vangeista. Kaikissa vanki-
loissa oli hyvä vastaanotto. Hyvät työto-
verit ovat olleet mukana, kuten esim. 
Hannu Koivisto.  
 
Työ laajeni 
 
Maailmassa on 40 miljoonaa romania, ja 
Armas oli saanut tehdä heidän keskuu-
dessaan työtä muuallakin, kuin omassa 
maassaan. Kansainvälinen mustalaiskieli 
oli edesauttanut Armaan tehtävää (hän 
oli Savonlinnan kansalaisopistossa opet-
tanut nuoremmille romaneille tätä kieltä.) 
Baranovitsissa tuli uskoon miehiä ja 
naisia, ja heidät kastettiin läheisessä 
joessa. Armaalle jäi näistä lähetysmat-
koista ihanat muistot. Hän oli aina liik-
keellä Veikko Hekkalan ja Juhani Valen-
tinin kanssa. 
   Evankelista Yrjö Mutikainen oli eläes-
sään nähnyt unen, jossa iso romanimies 
nousee esille Savonlinnassa, ja niin 
kävikin. Armas uudestisyntyi, ja Herra 
kutsui hänet työhönsä.  
   Armaan viimeinen viesti haastattelun 
lukijoille oli: "Pitää olla aina valmis, sillä 
kuolema voi kohdata milloin vain!"                                                                                                                                   

 
Antti Virolainen 

Armas Baltzar 
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YHTEISTOIMINTAPALAVERI 
 
Vanhimmiston, hallituksen ja kaikkien eri työmuotojen vastuuhenkilöiden yhteinen pala-
veri pidetään maanantaina 7.2.2005 klo 18.00 rukoushuoneella. Kaikkien työryhmien 
edustus paikalla on erittäin tärkeää. Keskustellaan ajankohtaisista asioista ja paiska-
taan yhteistyön merkiksi kättä uuden pastorimme, Kari Pölösen kanssa. 
 
TYÖTÄ TARJOLLA 
 
Seurakunnassamme on monenlaista toimintaa, joka vaatii käytännön työtä. Hyvin mer-
kittävän taakan kantavat ne vapaaehtoiset, jotka antavat omaa aikaansa, voimiansa ja 
taitojansa seurakunnan, ja ennen kaikkea Jumalan käyttöön.  
   Jotta taakka ei kävisi kenellekään liian raskaaksi, olisi hyvä, että kaikkiin tarpeellisiin 
tehtäviin löytyisi riittävä määrä tekijöitä. Tällä hetkellä palvelupaikkoja olisi tarjolla mm. 
siivousryhmissä, ulkotyöryhmässä, keittiössä, miksausryhmässä, Gospel Café -
tiimissä…  Jos koet, että voisit ottaa vastuuta ja tulla mukaan palvelemaan, ota yhteyttä 
ko. työryhmän vetäjään, vanhimmistoveljiin tai pastoreihin.   
   Jos et ole oikein varma siitä, mikä sinun palvelupaikkasi on, tule mukaan kokeile-
maan; ehkäpä oma paikkasi löytyy sitä kautta. Ja sinä, joka et juuri nyt voi olla konk-
reettisesti palvelemassa oman elämäntilanteesi vuoksi, älä koe siitä syyllisyyttä, vaan 
siunaa toisia ja rukoile heille voimia. Omalla myönteisellä asenteellasi ja rukoustuellasi 
mahdollistat toisten tekemän käytännön työn ja näin voimme olla yhteisessä rintamassa 
jouduttamassa evankeliumin etenemistä. 
 
TARKKUUTTA TALOUSASIOISSA 
 
Talousasioita hoitavat ”konttorirotat” pyytävät saada muistuttaa kaikkia työryhmien 
vastuu- ym. henkilöitä, jotka seurakunnan nimissä asioivat liikkeissä hankkien materiaa-
lia, että kaikki ostokuitit on ehdottomasti toimitettava toim istoon (keittiön ostokuitit 
voi myös laittaa keittiön laatikossa olevaan kirjekuoreen). Hankinnan suorittajan tulee 
varustaa kuitti puumerkillään ja tiedolla siitä, mihin toimintaan hankinta liittyy. Toimistos-
ta lasku etenee kirjanpitoon asianmukaisen tarkastuksen ja hyväksymisen jälkeen. On 
mahdoton hyväksyä laskua, jos ei ole tietoa sen oikeellisuudesta eikä siitä, mihin se 
tulisi kirjanpidossa kohdistaa. Säästämme aikaa ja vältymme turhilta asioiden arvuutte-
luilta eikä tarvitse soitella henkilöille jälkikäteen, kun hoidamme asiat kerralla kuntoon. 
Kiitos, että huomioitte tämän ja näin kevennätte talouspuolen taakkaa. 
 
WANHAT KUWAT KERTOWAT 
 
Liekki-lehden toimituskunnassa syntyi ajatus kysellä teiltä, hyvät seurakuntalaiset, van-
hoja valokuvia, jotka jollain tavalla liittyvät seurakuntamme vaiheisiin. Ne voivat olla 
henkilöistä, tilaisuuksista tai tapahtumista. Kuvien mukana tulisi olla mahdollisimman 
tarkat tiedot kuvan esittämästä tilanteesta tai tapahtumasta, henkilöistä, kuvaajasta, 
kuvausajankohdasta sekä tietysti myös kuvan lähettäjän yhteystiedot. Kuvat voivat olla 
paperikuvia, jotka skannataan sähköiseen muotoon ja ne palautetaan tämän toimenpi-
teen jälkeen omistajillensa. Kuvat saavat toki olla jo valmiiksi digimuodossa.  
   Kuvia on tarkoitus julkaista Liekissä, mikäli palstatila vain antaa myöten. Julkaisuun 
tarvitaan kuvan oikeudenomistajan (yleensä kuvaaja tai hänen jälkeläisensä) lupa. 
Kuvia voi toimittaa lehden toimitukselle. 
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FIDA AUTTAA AASIAN 
KATASTROFIN UHREJA 
 
VOIT lahjoittaa rahaa avus-
tamiseen pankkitilille 
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